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Передплата
на >РУСЛАНА« виносить: 

в Австриї:
на цілий рік . 20 кор.
иа пів року . . 10 кор!
на чверть року . о кор.
на місяць Г70 кор.

За границею:
на цілий рік 16 рублів

або 36 франків 
на пів року . . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число но 16 сот.

• Вирвеш ми очп і душу ми віцвеш : а не возьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска < — 3 Р у с л а н о в п х  псальмів М. ІПашкевича.

Виходить у Львові що дня 
крім неділь і рускпх сьвят 
О д'Іі год. пополудни.

Редакция, адмінїстрация і 
експедицпя »Руслана< під ч. 1. 
пл.Домбровского(Хорунш,ини).Екс
педиції я місцева в Аґенцпї Со- 
коловского в пасажі Гавсмана»

Рукописи звертає ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по ціні 
20 с. від стрічки, а в •Наді
сланім» 40 с. від стрічки. По
дяки і приватні донесена по 
ЗО с. від стрічки.

НІЙ руску МОЛОДЇЖ 10 ШКІЛ.

(х) Ледви кілька днів ділить нас від 
початку нового року шкільного і се по
винно кождому щирому Русипови нагадати 
ту велику вагу, яку має для нашого наро
ду просьвіта і наука, яке значінє і яку до- 
сяглість має для нас школа. Досьнідні пе- 
даґоґи не без основи висловили, що чия 
школа, того будуччина. Сї многоважні сло
ва повинні утвердити в нас переконане, що 
красшої будуччини, ліпшої долі, здійснене 
наших народно політичних змагань і на
ших ідеалів осягнемо лише тоді, коли шко
ла буде нашою. А може се лише тоді ста 
ти ся, наколи зуміємо громадко заповнити 
школи всяких розрядів рускою молодїжю. 
Тим способом вспіємо витворити потрібний 
для національно-політичного, культурного 
і економічного розвитку нашого народу 
конечно потрібний приріст рускої осьвіче
ної верстви суспільности, тим способом на 
кождім полі прилюдного житя руский нарід 
зуміє собі здобути приналежне єму місце, 
належні єму права і відповідне єго числу 
становище поруч иньших культурних наро
дів. Щоби се осягнути, повинні ми в сій 
хвилі звернути всі наші змаганя до того, 
щоби з почином нового року шкільного ру
ска молодїж громадно заповнила школи 
всяких розрядів.

Не хочемо тут вдавати ся в статисти
чні виводи, а лише загально признаємо, 
що в останнім особливо десятьлїтю число 
рускої молодїжи зросло значно в усяких 
школах, хоч зріст сей не дорівнує тій про- 
ґресиї, яку виявляє польска, а особливо 
жидівска молздїж, а до того не вся руска 
молодїж, що вступить через шкільний по
ріг, доходить до сеї мети, яку повинна би 
осягнути на основі шкільної науки.

Пригляньмо ся н. пр. народним шко
лам і видїловим, а переконаємо ся там, що 
ще за мало там бачимо тої народної рев- 
ности з боку рускої суспільности. Особливо 
взірцевими рускими школами при учитель- 
ских семинариях за мало ще користує ся 
руска суспільність, хоч як раз там може 
найти для своїх дїтий взірцеву науку. Треба 
би тут більше ревности руских катехитів 
і учителів -тих шкіл, більшої ревности нри- 
ходсхого духовеньства, щоби вказувало сво
їм прихожанам на значінє і хосен тих шкіл, 
треба би більшої опіки і помочи для тої 
переважно вельми убогої дітвори, для якої 
як раз се убожество стає головною пере
поною учащаня до взірцевих шкіл, осно
ваних звичайно по більших містах, де біль
ша дорожня.

Але так само по 5- і 6 клясевих на
родних школах і в школах видїлових за
мало ще руска молодїж горне ся до науки, 
хоч там особливо практичне приспосібле- 
нє в напрямі ремісничім і торговельнім 
вельми придало б ся нашому молодому ио- 
колїню. Тими школами новинноби особливо 
користувачі ся у великій мірі руске міщань- 
ство по більших містах. Досьвід іменно по
казує, що руске міщаньство звичайно і;им 
вдоволяє ся, щоби єго діти покінчили ли
ше народну школу, до чого обовязує

і Але недосить заохоти, не досить привезти 
і вписати до школи, треба подбати і про 
прожиток сеї молодїжи, єї надзір і виховане, 
а про се иньшим разом

шкільний примус, а відтак незначне лише і 
число дїтий ходить до нидїлових кляс, хоч 
має ті школи в дома і без журби о про
житок моглиби виділові школи кінчити. 
Відносить ся се головно і до міщаньских 
дівчат (н. пр. в Тернополі, Стрию, Снятинї, 
Коломиї і т. д.).

Ще меньше користує ся руска моло
дїж промисловими школами у Львові, Ко
ломиї і ин., хоч тим способом значна часть 
рускої молодїжи моглаби в промислових 
і ремісничих заводах здобути собі певне 
і добре становище.

Головна струя молодїжи, жадної науки, 
звернула ся останними роками до ґімназий, 
особливо до руских ґімназий. так що гово
рене про слабу фреквенцию в руских ґі- 
мназиях стало нині анахронізмом. Але і тут 
ще належалоби більше ревности, більше 
дбалости, щоби іменно меньше заможній 
або зовсім бідній дітворі не лише улекши- 
ти вступ до рускої ґімназиї, але і єї до
кінчене, бо багато задля материяльної нуж
ди губить ся у висших клясах і пропадає.

За ту майже зовсім не користує ся ру
ска молодїж реальними школами, хоч як 
раз в найблизшій будуванні для техніків 
розкриває ся широке поле дїяльности осо
бливо з огляду на проектовані будови во
дних доріг і в злуцї з ними потрібну ре 
ґуляцию рік.

Ся важна нива лежить для рускої су
спільності! майже зовсім облогом, так само 
як і торговельна академію, хоч і на тім 
полі потрібно нам відповідних сил, щоби 
наші змаганя на полі Народної Торговлї 
і товариства »Дністер« були успішні.

Коли ревно подбаємо, щоби до наро
дних швіл громадно горнула ся руска мо
лодїж, то положимо головні підвалини до 
просьвіти в найширших верствах ру
скої суспільности, а при тім підготовимо 
також приріст фреквенциї в середних і про
мислових школах. Особливо взірцеві рускі 
школи при семинариях надають ся най- 
красше до того, щоби придбати приросту 
рускої молодїжи в середних і промислових 
школах. Пяти- і шести-клясові школи та 
виділові можуть причинити ся до збільше
на числа рускої молодїжи в учительских 
семинариях мужеских і женьских. А коли 
значнїйше зросте число рускої молодїжи 
в середних школах, тоді не лише зможе
мо рішучо домагати ся заснована нових 
руских середних шкіл, але також універ
ситет і техніка громаднїйше ще заповнять 
ся рускими слухачами і зближать нас до 
здійснена нашого змаганя для основаня 
руского університету.

До всего того потреба одначе ревної 
і спільної дїяльности всіх чинників нашої 
суспільности. Передовсім сьвященники і у- 
чителі, а відтак і инші члени осьвіченої 
верстви рускої суспільности повинні тепер 
всі свої змаганя звернути до того, щоби 
з початком нового року шкільного руска 
молодїж громадно вписувала ся до шкіл 
всіляких розрядів, народних, видїлових. 
промислових і торговельних, ґімназий і ре
альних шкіл, та учительских семинарій. Не
хай собі возьме взорець з польских сьвя- 
щеників на Мазурщинї, котрі драбинястими 
возами звозять селяньских дїтий до шкіл.

Д о п и с ь.
(З учительских кругів).

Настала для Руси України нора тяжка, на
став час, в котрім рішатись має чи нам бути, 
чи нї. Зі всіх сторін сиплять ся на нас стріли 
затроєнї, ранять нашу рідну Неньку — ладять 
для неї вже трумну, на нашім небосклонїаж за
чорніло від гайвороня, от, от і стануть нашу рі
дну неньку розділяти між себе. Не бракує єї 
синів, що грудьми своїми радїби єї заслонити- 
Є такі і між старшими і молодими. Однак всего 
того за мало. Весь загал, веї як один рука в ру
ку, повинні станути в рядах до сеї борби. Кож- 
да одиниця нехай стрясе зі себе всякі свої нрим- 
ховаті норови, так кастові як і личні, бо пора 
грізна.

Много є між нами хиб, малозначучих на 
око, але в сути річи дуже грізних. Задумую від
крити рубець заслони з деяких сих нездорових 
прояв, серед нашого духореньства, і єго відно
сини до .народного учительства. Се не повинно, 
не сьміє лучатись, се затроює наш орґанізм, к о 
трому в тенерішній порі, потреба много сили*:

По укінченю богословя, приходить молодий 
духовник на село, найчастїйше на сотрудника. 
Він переповнений любовю (єсли хрань Боже не 
кацап) до рідних сьвятощий. Село, сотки тих 
ідейних молодих людий морально убиває. Є впра- 
вдї люди, що до смерти бережуть в груди сво
їй вогонь щирої любови до всего що рідне, але 
се виїмки. Перед тим серце переповнене щирими 
сьвятими почуваняти пустіє — самолюбство, 
еґоїзм гіпокрузия стає девізою — лишень для 
моди, для слави, грають ролю патріота, народо
любця — (як котрий не стане цілком індифе
рентним) дуже рідко, щоби се по іцирости було- 
Сліджу сї відносини від кільканайцнти літ та на 
жаль до такого сумного висновку дійшов я.

Сотрудник на селі повний щирих змагань, 
хоче стати правдивим опікуном для народу — 
але не уміє до сего взяти ся, бракує єму школи 
житя. Нікого нема, щоби єго поучив, обзнакомив 
з новим житєм. Парох тримає єго оддалїк від 
себе, бо він парох, настоятель.

Звідси походять сї хронічні незгодини між 
парохом а сотрудником. Ледво 2 прц. найде ся 
правдиво згідливих відносин, між ними.

Се зражує зараз нашого молодого чоло
віка. Часть зараз таки стає байдужною для 
справ народних, иньша часть, ще якийсь час 
тримає ся відпорно. Компетованє о парохію знов 
нищить много людий морально. Ще як був у 
семінари не снило ся єму, яких способів ужи
ває ся в борбі о парохію? Кілько то переболить 
молода, чиста душа, нїм в кінци освоїть ся до 
сеї роботи. Хробак і до хріну привикне так і 
в тім случаю буває. Опісля по такій пробі по
збуває ся скрупулів і мрій давних. дишіть ся 
молодий парох уже »отвертимп< очима, нема у 
него горячки, -  (так себе успокоює). Він не 
дурний працювати безкорисно для ідеї.

КЬіько він перетерпів як сотрудник? К ІЛ Ь
КО корив ся і упокоряв ся, нїм діст’ав парохію, 
а тепер час спочити на лаврах! Привикає до 
лїниства, найчастїйше пїчо не читає, навіть ча-
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сописи, передплачує для моди. Себе уважає 
чимсь надзвичайним, мов пів богом— гіривикши, 
що всі єго цілують по руках, стикаючись ли
ше з нашим покірним сватом? Кождий крок 
свій уважає працею для народу, навіть що го
ворить по руски, що новинку з Газети рускоі 
прочитає, се все робить для народу — се ласка 
для народу, та весь нарід повинен бути за се 
єму вдячний. Найменша невдача зражує єго, от 
пр. що сусід не пішов до него на роботу, бере 
на карб невдячности народу, сейчас каже: »не 
варто для него працювати, — нарід невдячний».

Пригляньмо ся тепер відносинам наших 
духовників до другого інтелігента на селі себ 
то, до вчителя народного. Не всюди такі від
носини, але єсли хто цікавий, сему послужу 
фактами, з дискрециї не наводячи лише осіб.

Є між духовеньством славні одиниці, од
нак є і такі, про котрих розказую. Не для зло
би се відкриваю, — а лишень для усунена сего 
боляка з нашого організму. Ліпше правду собі 
в очи сказати але щиру, як завсїгди сьвідомо 
обріхувати ся. По кількалітнім побуті на селі, 
зміняє ся наш духовник, колись славний своїм 
патриотизмом, повний найкрасших ідей, стає 
байдужним на все, привик до сего що єго всі 
цілують по руках, всіх уважає за нїчо, а найпа
че того сїльского учителя, за єго щоденну, важ
ку, невсипущу працю, за єго скупе материяльне 
вивінуванє, та за єго низші студиї. Алеж є се 
прецінь часто одинокий інтелігент на селі побіч 
сьвяіценика, який і на поли своєї заводової, у- 
чительскої праці і громадскої дїяльности і то- 
вариских зносин повинен і м о ж е  зовсім добре 
доповнювати себе взаїмно зі сьвящеником. Бо 
чиж може іти успішно катехизация в церкві і 
уморальненє молодого поколїня, коли в школі ді
твора не підготовлена достаточно і в народнім 
дусі та в любові до свого рідного? Або чи мо
же розвивати ся корисно в селі читальня, чи 
Райфайзенка, чи крамниця, чи взагалі орґанїза- 
ция селян, колй всьо зложене в одні руки сьвя
іценика, які часто не можуть . подолати сему, а 
часто і не хочуть брати ся до того? Або вкінци 
чи учитель, який нині одержує образованє рів 
норядне з середним і має право однорічної слу
жби війскової, не може стояти у тісних і рівно- 
рядних зносинах з парохом, який часто кланяє 
ся дуже низько всяким економам та паньским 
офіциялїстам з далеко меншим загальним об- 
разованєм?

« (Конець буде.)

З політичного поля.
П. Теофіль Мерунович закінчив скоро свої 

уваги над страйком, очивидячки збитий з пан- 
телику виступленєм 8іо\у-а роїзк-ого против 
него. В послїдній своїй статі в Оагеї-Ї Кагойо-

г
Переклали з нїмецкого 

др. В. Левицкий і Я. Миколаввич.

Не зважаймо на то все і приймім материю 
яко дану в стані руху, то при сім заложеню 
сьвіт тіл буде, як сказано, в засаді зрозумілий. 
Від безконечного часу відбуває ся в безконеч
ній просторони згущанє ся материї, що мнимо 
притягає ся. Мраковина, що кружить десь в 
просторони космічній, дістає вид кулі, з якої 
гіпотеза Канта, поправлена Гельмгольцом при 
помочи механічної теориї тепла, виводить наш 
систем планетарний, вивінований в певну спіль
ність тепла, яке вичерпаєте ся і не відновить 
ся. Бачимо нашу землю яко каплю огнисто- 
плинну, окружепу атмосферою о незвісних свій- 
ствах, як точить ся по своїй орбіті. В протягу 
незмірених відступів часу бачимо єї, як покри
ває ся корою тверднїючих мас телюричних. Мо
ре відділяє ся від континенту, Граніт, вижертий 
через горячі струї кислоти углевої достарчає 
материялу потасових верств; в кінци повстають 
условини, серед яких стає житє можливе.

Де, та -в якій формі явило ся оно вперше 
на земли? Чи в мори в виді клочків зародни- 
ків? Чи в воздусї при співучасти сонця, що ви

\у-ій застерігає ся нос. Мерунович против заки
ду валєнродизму (який Зіохсо назвало византий- 
скою етикою і моральною поганию руских бор- 
бифаксів) і при тім покликує ся на сьвідоцтво 
свого майстра в дневникарскім ремеслі бл. п. 
Яна Добряньского, також Русина з роду і Пля- 
тона Костецкого, яким чейже молода редакция 
81о\с а роїзк-ого не зможе закинути, що »їх ра
са є шкідливою». На потішене п Меруновича 
можнаб завважити, що і раса самого начально
го редактора хгзгесЬроІзк-ого орґану п. Васи- 
левского не є конче чистою від рускоі приміш- 
ки, як сьвідчить єго чисто руске імя. Але се не 
поможе п. Меруновичеви в репарациї’ опін'и про 
него в теперішній шовіністичній польскій опінїї. 
Отеє виступив В РГ2Є£І$СІ-ї против єго виводів 
пос. Артур де Заремба Цєлєцкий і закинув коли 
не валєнродизм то пряме незнане краєвих від
носин. Пан Заремба твердить, що на Поділю був 
не страйк, а правдивий бунт хлопский, ведений 
тайними комітетами і придумавши якийсь мит 
про тайну орґанїзапию і ржонд рускі, повторяє 
аж до знудженя, що лише виїмковий стан, жан- 
дармерия і війско може зо м а т и  той «ржонд 
в ржордзє». Також якийсь Т. Цєлєцкий з Бич- 
ковець в слідуючім числі Рг2е»1^Н у хоть і 
насьміхає ся з піднесеного «зємянами» в Буча
чи крику про небезпечність майна і житя в Га
личині, снує дальше ті самі думки про гайда
маччину, яка уявляє ся навіть на почтових карт
ках та про виїмковий стан, який єдино може 
завести лад «в тей дзєльнїци польскєй». Ті го
лоси повторяє і доповнює притакуючими комен
тарями уся иольска праса. Надто Зіомго роїзкіе 
жалує ся, що Русини «входять в моду», бо всі 
нїмецкі Газети так віденьекі як і заграничні по
рушують справу хлїборобских страйків та вка
зують на конечність полагодженя національного 
питаня в Галичині. 81о\л'о роївкіе взиває поль- 
ских впливових осіб, щоби постаралн ся о за
міщене в нїмецких дневниках інформаций, при
хильних галицкій шляхті і польскій справі вза
галі, задля противдїланя сему союзови руских 
політиків; з віденьскими централїстами.

У  Франциї ладить опозиция велику манї- 
фестацию против конГреґацийного закона на ни- 
нїшний день, т. є на день відкрити засідань рад 
Генеральних по департаментах. Копе і посол Ііію 
оповістили в тій справі горячу відозву до «фран- 
цуских католиків». Нині мають бути у всіх мі
сцевостях, де правительство позамикало школи, 
внесені петициї до рад Генеральних, з жаданєм 
нового відкрити шкіл. Бувший мінїстер Рош, ра
дикал, котрого виступ против кабінету Комба 
викликав загальне вражінє, помістив в Газеті 
Рі^аго «правну пораду» для властителів домів, 
в котрих містили ся позамикані иравительсвом 
школи. Замикане шкіл — пише Рош — є на- 
сильсвом, бо опирає ся виключно на обіжнику 
Комба, котрий не має правної сили. Тому на
сильству не треба противити ся силою, але до

силало лучі єще більше позафіолєтові при єще 
висшій скількости кислоти углевої в атмосфе
рі? Чи зародники єств живих прилетіли до нас 
з иньших тіл небесних? Хтож може се знати? 
Але міг би се знати дух Ляплясовий, що має 
формулу всесьвітну. Бо при уґрупованях мате- 
рий неорганічних, з яких повстають єства живі, 
ходить передовсім о рухи та уложенє ся части
нок в менше або більше сталу рівновагу, о по
чин виміни материї, вчасти через рух, одержа
ний з в ні, вчасти через сили напружені части
нок єства живого, що остають в відношеню 
взаїмного дїланя з частинками сьвіта звер- 
хного.

Єства живі ріжнять ся від мертвих, рости- 
ни та зьвірята, розслїджувані лиш з точки справ 
тілесних, від мінералів, через се, що в кришта
лі материн находить ся в станї|рівноваги сталої, 
а противно через істоту живу переливає ся 
струя материї, материн проте находить ся в ній 
в стані рівноваги динамічної, о вислїдї або до
датнім, або від’ємнім, або рівнім зеру. Тому то 
криштал, о скілько на него не дїлають маси або 
сили зверхні, остае все тим, чим є, наколи про
тивно єство живе залежить в своїм биті від 
певних условин внутрішнім, від так званих в 
давнїйшій фільозофії товчків животних, перемі
нює в собі енергію потенцияльну на кінетичну 
і на відворот, та підлягає певним перемінам 
в часі. Не треба основної ріжницї сил в кри

зволити на довершене єго. Властитель, разом з 
мешканцями дому, має ждати приходу прави- 
тельственної комієиї. Двері мають бути замкне
ні на ключ. На візванє дверий не треба отвира- 
ти. Тоді полїция виломить двері, вижене ме
шканців на улицю, і школу запечатає. Власти
тель має сейчас внести потрійну жалобу: до ра
ди, о надужите власти урядової против коміса
ра, котрий поклав печатки, до цивільного суду, о 
нарушенє в поеїданю, з жаданєм усунена печа
ток, і до прокуратори! державної о насильство і 
напад на дім. Крім того треба ще внести жало
би цивільні о винагороду шкід і страчених по
ристий. Процес треба вести через всі інстанциї. 
Не в низшій, то у висшій інстанциї найдуть ся 
судиї, що узгляднять претенсиї». — Багато ад
вокатів годить ся на погляд Роша і гадає, що 
на тій дорозі можна буде найти справедливість.

Прилучене Крети до Грециї є цїлию забігів 
комісари острова кн. Юрия. Однак на єго до
тичні стараня европейскі кабінети обіцяли тіль
ко піддержати домаганя, котрі можуть обезпе- 
чити християн на острові. Супротив того кн. 
Юрий просив о співдїланє держав в окремій но
ті, в котрій домагає ся: 1) Щоби християни, що 
поселили ся в Туреччині, находили ся під без- 
посередною охороною держав, що опікують ся 
Кретою, і зависїли від консулів тих держав; 2) 
щоби Туреччина признала хоругов Крети; 3) 
щоби султан оголосив загальну амнестию для 
Кретенцїв, засуджених за політичні провини і 
замкнених в турецких тюрмах; 4) щоби кретень- 
ске гіравительство мало право стягати податки 
в портах острова і уживати доходів на публич- 
ні роботи; о) щоби Крету втягнути в сьвітовий 
почтовий союз; 6) щоби кретеньске правитель- 
ство мало право затягнути па потреби острова 
позичку Гарантовану державами; 7) щоби кре- 
теньску монету допущено до монетарного сою- 
за; 8) щоби султан офіциялрно признав короле
вича Юрия. Держави відослали ту ноту своїм 
представителям в Царгородї, котрі відкинули 
більшу часть домагань і обіцяли за рештою 
вставити ся у турецкого правительства.

Н о в и н к и .
— Календар. — В ч е т в е р :  гр.-кат. Емилїяна, 

Леонида; рим.-кат. Иоанни. — В п я т н и ц ю :  
гр.-кат. Матія апост.; рим.-кат. Тімотея.

— Посол Барвікьский вернув з подорожі по 
Боснї і Герцеговині. Зібраними там на полі 
шкільництва, господарства, промислу і т. п. бо- 
гатими поміченими і материялами покористує 
ся не лише в раді шк. кр. і краєвім соймі, але 
поділить ся тими поміченями з читателями на
шої часописи і небавом почне се подавати у 
фейлетонах «Руслана».

— Хлїборобскі страйки. В Чорткові відбула ся 
дня 11. с. м. страйкова розправа проти Юрка 
Іванцевого і єго шістьох товаришів з Швайко- 
вець. Всі сьвідки — а було їх десять — по-

шталі та в істоті живій, щоби пояснити їх не- 
співмірність, як звичайний будинок є неспівмір- 
ний з фабрикою, що принимає вуголь, воду та 
материяли сирі, а видає квас углевий, водор, 
дим, попіл та вироби своїх машин. Будинок 
можна собі уявити яко зложений виключно з 

: частий подібних до цїлости, пристосоваоих до 
себе в сей спосіб, що єго можна, так як кри
штал, поділити на части до себе подібні. Фа- 

’ брика, так як організм (о скілько не. будем ма
ти на зглядї будови єго з організмів елемен
тарних як і подїльности деяких організмів), є 
особником (індивідуум).

Вишукане проте в першій появі на земли 
або на иньшім тілі небеснім єств живих чогось 
надприродного, чогось иньшого, як незвичайно 
трудної задачі механічної, полягає на неиорозу- 
міню. Є се одна з двох похибок, які наміряв я 
виказати, і принимати якусь ноконвічну загаль
ну сімейність не здаєсь мені зовсім потрібним, 

і Не тут є друга границя пізнаня природи; тут не 
більше як в квестиї творена кришталів. Нако- 
либ ми могли витворювати условини, серед яких 
колись повстали єства живі, так як можемо їх 
витворити дЛя декотрих — не для всіх кри
шталів, то згідно з засадою актуалізму, єства 
живі повсталиб нині, як тоді. Наколи навіть не 
вдає ся ніколи обсервувати, а іцож доперва ви
кликати сомородности, то не буде се ніяка пе
репона беззглядна. Єсли би матерня та сила



з

сьвідчили одноголосно невинність Іванцевого — 
длятого увільнив ЄГ'О судин Ясеницкий, який 
проводив розправі, від вини і кари. Що до ші
стьох селян, обжалованих разом з Іванцевом, 
то їх відставлено до ц. к. староства, а оно за 
судило їх по мисли розпорядженя з дня ЗО. ве
ресня 1857 ч. 198 в. з. д. на три дні арешту. 
Кару позволено відбути аж по жнивах. Що-до 
засуспендованя нотаря, п. М. Гординьского про 
яке ми свого часу доносчіли, то — як виходить 
із спростована, яке н. Гординьский помістив в 
»Дїлї« — ся вість, розсіяна польскими часопи
сами е зівсїм ложна і безпідставна.

В Вучаччинї покінчили ся страйки уже зі 
всім. В і огатиньскім повіті тревають страйки 
в Юнашкові та Озерянах. В першім з тих сел 
жадають робітники що найменше 2 К за день 
роботи в полі, а в другім не хочуть зівсїм ро
бити на двірских ланах.

В Збаращинї страйкують ще — після ві- 
стий польских часописий — села: Чернихівцї, 
Гнилиці, Любянки, Мединь, Обводівцї, Розношин- 
цї і Сухівцї.

— З Парани. Курітибска Оагеїа Роїзка пише 
в нослїднім (29.) числі з 19. липня с. р. про 
прибутє шістьох інтелігентних Русинів до Пара
ни, в довшій статі п. з. «Визіпі* ось як:

•Минулого тижня прибули до Парани на 
нїмецкі.м пароходї оо. Василияни: Мирон Хмі 
левский (ігумен), Кирияк Шкирпан, Клим Бжу- 
ховскнй -  др. Стефан Петрицкий, учитель Орест 
Гарух і славний вже братчик Горощук*. Дальше 
нападає Оаг. Роїзка на братчика Горощука за 
се, немов то він мав очерняти параньских По
ляків на відчитї у Львові і говорити, що най
більше небезпеченьство нинародовленя в Парані 
грозить Русинам від Поляків. Свою широку на
пасть на бр. Горощука кінчить Саг. Роїзка тим, 
що всі прудентопольскі оо. Василияни мусять 
бути »ворожо< настроєні для Поляків, а се 
хиба длятого, бо, або оо. Василияни мають 
якісь далеко сягаючі пляни і припускають, що 
Поляки могуть їм в чімсь перешкоджу вати, або 
длятого, що Поляки жиють між собою в незго
ді, отже ніхто за ними не уйме ся, можна про
те трактувати їх як найгірше*.

Напасть та на брата Горощука і оо. Васи- 
лиян зовсім безпідставна, бо ніхто з них ніколи 
на Поляків не ворогував. Брат Горощук говорив 
у Львові на сходинах Русинів о потребі помочи 
духової для бідних параньских Русинів, а імен
но о потребі вислана туди сьвящеників, учите
лів, друкарні і книжок.

Дивне є поступованє деяких параньских 
Поляків. Самі хотять знищити за всяку ціну 
руску віру і руску мову в Парані і сиольщити 
параньских Русинів, в тій цїли старають ся встг- 
кими можливими способами не допустити туди 
анї одного руского сьвяіценика, роблять се і 
явно і тайно, нападають на руский обряд, голо
сять з амвон якісь накази ніби з Риму, що Ру
сини мусять сейчас стати латинниками і навіть 
Поляками і т. д., а ту сьміють ще казати, що 
они «прихильні* для Русинів і що ті Русини 
чомусь нібито «ворожі* їм. Тимчасом Русини 
не мають прецінь там ніяких «дялекосягаючих 
плянів*, бажають лише захована тих величе
зних руских осель при рускій вірі і народпости, 
коли вже — зовсім непотрібно -- там наші бі
дні Русини попали.

Задержанє тих наших братів в Парані при 
рускости поведе ся Русинам, помимо всяких 
ворожих махінаций наших тамошних «прияте-

були для на.с нонятні, то і сьвіт»не перестав би 
бути понятний, хотяй би ми собі зобразили зе
млю переповнену найбуйнїйшою ростинностию 
від пояса рівникового аж до послїдних частий 
підбігунових, та незалежну від того, яку би ми 
участь в повстаню сьвіта ростинного припису
вали органічним законам формована, а яку при
родному доборови.. Не могло би ту бути бесіди 
лиш про сьвіт овадів, признаним необходимим 
до запліднена многих рослин, а то з причин 
легко понятних. Поза тим найбогатший із зм а
льованих Бернардином сіє Зі. Ріегге’ем, Оле
ксандром Гумбольдтом або Рбррщ’ом образів 
нідзворотникового пралїеа не представляє для 
ока теорнтичної природописи нїчо кромі матерні 
в стані руху.

Але ось в якійсь незвісній нам точці роз- 
вою житя на земли, в точці, що єї означене нас 
впрочім ту необходить, появляєеь щось нового, 
щось до тепер нечуваного, щось непонятого 
так, як суть матерні та сили і як перший рух. 
Доведена в напрямі від'ємнім до часу безко
нечно відлеглого нитка зрозуміня проривавсь, а 
наше пізнане натури стає над пропастию, через 
яку не веде ніяка кладка, не перенесе жадне 
крило. Єсьмо у другої границі нашого ума.

(Дальше буде).

лїв*. Недопущенє руских сьвящеників до Парани 
— хоть як завзяті були стараня о се — не но
вело ся і дасть Бог не поведе ся. Русини там 
організують ся і не дадуть ся винародовити.

Нехай проте Поляки вже раз покинуть свої 
негідні заборчі плани і пошанують право Руси
нів до свого власного національного житя, то 
настане згода, так пожадана в інтересі обох 
славяньских народів на тій далекій чужині се
ред романьского моря.

Треба лише щиро зрезиГнувати з намірів 
знищена рускости і спольонїзованя Русинів, а 
згода сама з себе настане, що дай Боже.

Де як де, а там на далекій чужині не по
винні прецінь наставати на себе братні народи. 
Русини не заваджають там Полякам в їх ко- 
льонїзапиї, але з’їсти національно не дадуть ся. 
І. П-ович.

— Великий пожар вибухнув в суботу в мі
сточку Товстім. Згоріло 190 господарств. Шкода 
виносить звиш 200.000 К. Гатунок був дуже 
проблематичний, а одна сикавка, вислана сюди, 
згоріла навіть!...

— Маневри в Галичині'. В Перемишли аж ки
шить від війска. Що раз більше напливає сюда 
полків та баталїонів, які належать до X. корпуса, 
а стоять залогою поза ІІеремишем. Вимарш на 
поле маневрів наступить нині в середу. Вправи 
будуть відбувати ся в околицях Порохника, Яро
слави, Переворска та Ланьцута і потревають до 
6. або 7. вересня. Генеральний штаб буде про
бувати в Порохнику і там наступить оголошене 
і пзкінченє маневнів. Артилєрия відбуває вправи 
осібно і від кількох днів уряджує стріляне з ар 
мат до щитів в Гурку під Перемишлем.

— Курси для лікарів у Львові відбудуть ся 
в часі від 6. до 25. жовтня.

— Іспитова комісич для квалїфікацийних іспи
тів учителів народних шкіл в Самборі подає до 
відомости, що в цїли припущена до того іспиту 
в вересневім речинци 1902. р. треба внести по- 
даня, заосмотрені в приписані документи на 
руки своїх настоятелів до кінця серпня с. р.

— Ц. к. Дирекция ПОЧТ І телеграфів у Львові 
оголошує, що з днем 26. серпня 1902 отвирає 
почтові складніші в осьтих місцевостях: в Чер- 
нехові, тернопільского повіта і Зарудцях, куди 
ківского повіта.

— Зміна в міністерстві справедливосте Часо
писи доносять, що теперішний мінїстер справе- 
дливости, бар. Спенс-Боден, має уступити ізза 
своєї слабости ще перед скликанєм державної 
ради, а єго наступником мав би бути президент 
висшого суду в Празі, бувший президент крає- 
вого суду в Чернівцях, Веселі.

— З Камінки струм, пишуть нам: Заповіджене 
аматорске представлене в Камінці стр. в неділю 
дня 17. с. м. випало знаменито. Тутешні ґімна- 
зиястн відограли комедию І. Франка «Учитель*. 
Невелику салю промислової школи заповнила 
публика по береги. Явила ся численно місцева 
інтелїґенция і міщани — з провінциї на жаль 
мимо оголошень і запрошень крім трех сьвяіце- 
ників з родинами не прибув ніхто, хоч була на
дія, що ся невиставлювана ще в Камеиеччинї 
штука стягне більше число публики з провін
циї. Може перешкодило їй захмарене небо...

Комедию відограли молоді аматори знаме
нито, тим бльше, коли зважить ся, які були 
прикрі їх обставини в тім зглядї, клопоти з са- 
лею, з декорациями, з уставленєм і урядженєм 
сцени власними руками і т. д. Найбільше ви
значили ся у своїх ролях справді артистичним 
летим Стефан С. в ролі учителя і Михайло Ш. 
в ролі в ита. З  П| очих роль вивязали ся дуже 
добре ч-ни: Марія Затхеївна в ролі Юлії' і Ма
рія Різниківва в ролі Пасічної та п. Володимир 
Л. в ролі Хор, стїля. І нрочі аматори пописались 
також не зле.

Відтак ділимо ся веселою вісткою, що ті 
енерґічні наші аматори задумують в найблизшу 
неділю відограти знов якусь штуку. Щасть їм 
Боже! Близші вістки про се подамо пізнїйше.— 
А. Веретельник.

— 0 Д. Танячкевич задумує видавати часописі, 
для церкпвно-економічної орґанїзациї п. з. «На
ша церковна нива*. Часописи буде виходити 
т о  6 неділь, а єї цїлию буде економічна орГа- 
нїзация руского клира в як найтїснїйшій звязи 
з народною орґанїзациєю.

— Як характеристику Вільгельма II. можна 
піднести факт, що хотяй на него польскі круги 
хотіли вплинути, щоби не їхав тепер до Позна- 
ня задля подразненя польского населеня гака- 
тистичною політикою єго нравительства. він не 
тілько прибуде до Познаня, але поїде і до.., З а 
копаного, вибираючи ся на польованє на олені 
до кн. Гогенльогого, звісного суперника за Мор- 
ске Око в Татрах.

— Росийский бальон з’явив ся в неділю коло 
полудня над Сокалем. Прилетів з півночі! від 
росийскої границі і кілька мінут уносив ся вад 
містом в висоті 500 м. Мав форму цитрини, від 
якої звисав човен і довга линва, що удержува
ла рівновагу бальона у воздусї. За  помочию лю
нети -побачено в човні двох людий. Бальон пе
релетів над містом і віддалив ся з великою 
скоростию в східнім напрямі до росийскої гра

ниці. Опісля зачав опадати, потім зніс ся знова 
в гору і зник на виднокрузі.

— Чи знова загозір ? В салі засідань лавни- 
чого суду у Франкфурті над Меном найдено пи
сьмо, в якію говорить ся про намірений замах 
на цісаря Вільгельма. Замах мав бути викона
ний в Гомбурґу, де цісар має удати ся в тих 
днях. Лист є по части шифрований і містить 
докладну програму побуту цісаря в Гомбурґу. 
Хоч в міродатних кругах не нриписують тому 
листови ніякого значіня і уважають єго за не
вчасний жарт, заряджено на час побуту цісаря 
в Гомбурґу средства безпечности на велику ска
лю. Не лиш франкфуртскі полїциянти будуть 
берегли особу цісаря, але також і берлиньскі та 
кольоньскі.

— Війна із щурами. В Росиї виходять послїд- 
ними часами правительственні розпорядженя, 
які мають на цїли унормоване санїтирних від
носин, а до яких в нашій Галичині ще далеко. 
Ото знова недавно одержали зелїзничі заряди 
розіюрядженє, щоби приступили до вигублюва- 
ня щурів по маґазинах, складах і т. д. То роз- 
порядженє має велике значінє не тільки під 
зглядом санітарним, але і материяльиим. Бо 
треба знати, що щурі зачинають множити ся 
вже в шестім місяци житя і самиця видає на 
сьвіт три рази до року 8 до 13 штук потом- 
ства. Великі шкоди наносять щурі особливо 
збіжевим складам. Щоби вигублювати тих шкі
дників, призначено декуди певний фонд на 
удержуване котів, а кромі того велено низіпій 
службі при зелїзницях витресувати по кілька 
псів для веденя борби з тою язвою.

— Дрібні вісти. З  касарнї 80. п. п. утік вчера 
баталїойовий довбуш, Іван Ґонтарів в незвіснім 
напрямі. — Посол Николай Василько скликує 
на пятницю 22. с. м. і на неділю 24. с. м. до 
Сторонця-Путилова віча задля справозданя із 
своєї парляментарної та соймової діяльносте. — 
Дня 13. с. м. і ідбула ся в Чернівцях розправа 
проти відвічального редактора часописи «Гасла* 
п. Льва Когута о занедбане відповідної старан
ності! в статі, яка звертала ся проти чужої на
родносте. Судовий секретар, др. Ґольд, засудив 
п. Когута на три тижні арешту. В авдиториї 
був присутний при розправі росийский консули. 
— Намісник ґр. Пінїньский виїхав вчера рано 
в урядових справах до Відня.

— Переписна Адмінїстрациї. Вп. С. Лев. в Під- 
городю. Яка причина, що така маса чисел не 
доходить, ми не знаємо. Може зволите ласкаво 
зібрати точні дані, щоби ми могли удати ся 
з основною жалобою до ц. к. Дирекциї почт.

— Родимці! Памятайте на фонд будови при
ватних шкіл!

Наука, штука, література.

— Тупікь церкве руско - каеоліческі я. Списав 
Ісидор Долтицкий духовник львівскої рускої 
семинариї. 592 стор. 8а. Ціна 6 К — з почтовок> 
пересилкою 45 с. більше. Замовляти можна під 
адресою: Видавництво 00 . Василиян в Жовкві. 
— Висилає ся тільки за попередні™ надісланєм 
грошин.

Т ел еґр ам и .
Берлин, 20. серпня. «Аи^зЬиг^ег АЬешІ- 

геііип"*, обговорюючи телєґраму цісаря Віль
гельма, вислану до князя реґента баварского з 
нагоди відкинена через баварский сойм креди
ту на цїлн штуки, підносить, що оголошене тої 
телєґрами і відповіли на неї кн. реґента відбуло 
ся на виразний розказ цісаря.

Прага, 20. серпня. «Магосіпі Бівіу* помісти
ли в справі ческо-нїмецкої угоди вступну ста
ло, н якій заявляють, що про узисканє мира 
між обома народами на підставі пунктациї з 
1890. р. не може бути навіть і бесіди, бо ті 
пунктациї роздирають королівство, на що че
сний нарід не згодить ся ніколи. Та і загалом 
не повинно говорити ся тепер про «угоду*, але 
тільки про взаїмне порозумінє зглядом деяких 
актуальних точок.

Прага, 20. серпня. «Кагоііпі Ьізіу* мали 
одержати від одного дуже визначного мужа 
стану ось такі інформації! про становище ґр. 
Ґоесса: Відкликане єго не наступило тільки для 
того, що ґр. Ґоесс хоче полишити ся дальше в 
службі, а нема для него поки що відповідного 
становища. Замір іменувати єго президентом се
нату в найвисшім адмінїстрацийнім трибуналі 
натрафив на опір президента трибуналу, ґр. 
Шенборна, який в присутносте президента ка-



бінету як найострійше виступив проти ТОГО; що
би, як се дуже часто лучало ся в послїдних 
літах, аванси їх вві унеможливляли аванс рад
никам двора в найвисшім адмінїстрацийнім три
буналі. Ґр. Шенборн найшов для того станови
ща дуже сильне поперте в міродатних кругах.

Гаґа, 20. серпня. Бурских Генералів, які 
прибули до того міста, повитав нарід з великим 
одушевленєм. Людвик Бота, дякуючи Іменем 
Генералів за сердечне приняте, сказав, що єще 
не прийшов час, щоби они могли говорити всьо, 
що їм лежить на серци, але правдоподібно ого
лосять тое письмом.

Александрия, 20. серпня. В 40 місцевостях 
в яких лютує холера, захорувало від 15. липня 
2238 осіб, а померло 1696.

Берно (швайцарске), 20. серпня. Звязкова 
рада визначила 11 жіночим монастирям і кон- 
ґреґациям, що осіли в кантонах: Ст. Ґаллєн, 
Ваадт, Валлїс 90-дневний термін до упорядкова
на своїх інтересів. Зверхні власти тих кантонів 
одержали розказ переведена їх випіаня.

С0Ю 38ЕИМ  Егпезіа Тіюгпа
у Львові, в пасажи „ГЕРМАНА1 ул. Сснїшна 

Найславнїйша програма! 
від 16. до ЗІ. серпня 1902.

При співучасти війскової музики ЗО. п. п.
1) Увертура. 2. ОиіВпо Тогр, знамениті аме- 

риканьекі акробати. 3) Воаіпі та  Вгіедапі (велиТ 
і ліліпут), комічні ексцентрики. 4) Оееііспз еі 
РІІ8, знані в цілій Европі акробати. 5) і. Могіпі, 
трансформатор. 6) Сестри ОепІІег, трансформа- 
цийні дансерки. 7) Орхестра (Реклямоґраф). 8) 
Саггу і Могіг, китайскі ексцентрики. 9) АІта За- 
гоїіа, субретки. 10) 0По ЗсЬитапп, цирк на сце
ні. II) Непгу І.ероттр, малпя пантоміма (тріо). 
12) Вогеоп, субретка.

ІПо дня о 8. год. вечером велике предста
влене. В неділю і сьвята два представлена. Що 
іятницї НідіїНіа представлене. Білети вчаснїй- 
пе можна замовляти і набути в конторі П.іьона 
іри ул. Кароля Людвика ч. 9. у Львові.

В ІТР А КИ
цілі зі стали або з зелїза, 
иеревпсшаючі всі конку- 

’ рерцийні системи, до пору
ш увана млинів і господар

евих машин, будує 

Антін Кунц

ц. і к. надворнпн доставець

в МаЬ ’всІї 1ЛЛ іввіігсЬеп

^М оравія , Австрпя.

1(19-21)
— — -   ■ —

„Тревоги автора івидавника“
(гумористична подія з натури)

0. Я. Кониського
можна набувати в Адміністрації «Руслана* та 

в обох руських книгарнях у Львові.
Ціна примірника на веліновім папери ви

носить всего ЗО сот. (з почтовою пересилкою 
35 сет.).

Всілякі

1  Н У П О Н И
РІК ЗАСНОВАНЯ 1892. -

вильосовані
но

Товариство взаїмних обезпечень
Львів, ринок ч 10. (дім >Просьвіти<).

е одиноким рускпм Товариством асекурацийним. 
Фонди -Дністра» з днем ЗІ. грудня 1901.
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цінні папері

виплачує без потрученн 
провізні або коштів

Контора виміни
ц. к. упр. гал. акц.
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ЛиіРТРП Р<""рваС премії . . .  205227
В д-А Исзерва спі-цияльна , . 6.000

В И  ц Фонд емеритальний . 47.753
»Дністер< обезгіечае будинки як також збіже і пашу про

тив шкід огневих. Всі три ВІІ.Ординарияти припо- 
ручили «Дністер» Всч. Духовеньству і всім вірним. 

Оплата премії в «Днїдтрі» є уміркоаана, а чистий зиск — 
надвижку з оплат — розділяє 

>Дністер» межи своїх членів яко зно, оти. В р. 1900. і  1901. виносить зворот 8%. 
Шкоди виплачує «Дністер» дуже скоро, а оцінку шкід переводить разом з деле

гатом і 2 членами місцевими. Д о  31. грудин 1901. виплатив «Дністер* 
5.075 відшкодовані, в сумі 2,656.787 кор.

Члени «Дністра» можуть без сере шкоди затягати позички в Банку краєвім і ка
сах ощадності. бо каси ті принимають поліси «Дністра* при 
позичках (іпотечних.

На житє можна «безпечати через -Дністер* — капітали на дожите, посмертні ка
пітали, посаги, ренти і т. д. — краківскім Товаристві, а з провізні від 
тих обезпечень відступає «Дністер* часть на рускі добродійні цїли.

Аґенциї передає -Дністер» радо селянам, господарям, особливо де нема «Дні
стре». Агенти наробили 349.486 кор. провізні.

386 402 кор. 83 сот. І
_  )( | разом
— „ І 645.393 кор. 59. сот.
76 „ І

Селяне! убігайте ся тілько о аґенциї «Дністра».
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Розклад поїздів зелїзничих обовязуючий від 1-го мая 1902.
(Приїзд і від'їзд поданий після часу середно-европейского). Складайте свої ощадкости в Дністрі!

Поїзд
ПОСП. і особ. 
приходить 
о годині

ДО Львова

І з Кракова, Берлина, Варшави, Відня 
' з Чернівців (Іцкан, Галацу), Чорткова 
з  Брухович, іцод. від 15. мая до 14. вер. вк. 
8 Янова
з Підволочиск, Бродів на дв. Підзамче 

„ .. на дв. головний
з Лавочного (П еш ту\‘ Калуша, Хирова
з  Сокаля, Гави рускої 
з Кракбва, Відня, Праги, Берлина 
8 Ряшова, Любачева
8 Станиславова (Кересмезе, Потутор)
8 Лавочного, Калуша, Хирова, Борислава 
8 Янова
8 Підволочиск, Копичинцїв на дв. Підз.

„ „ на дв. голов.
в Брухович (15. мая до 14 вер. в нед. і сьв. 
а Самбора, Стрия, Сколього (1/5-30,9) 
а Підволочиск (Київа), Бродів на дв. Підз.

,. „ „  на дв. голов.
з Чернівців, Іцкан
з Кракова

12 15

8-40
231

в Сокаля, Белзця і Любачева 
з  Брухович (15. мая до 14. пер. в нед. і сьв.) 
а Брухович (15. мая д о  14 вер. в нед. і сьв.) 
з Чернівців, Букарсш ту
з Янова (від 1. мая д» ЗО. вер. в .чед. і сьв.) 
з  Кракова, Відня, Берлина) Ясла, Розвадова
в Янова (від 1. мая до 15 вер. в нед. і сьв І 
в Підволочиск (Київа) Бродів на дв. і.

„ >• «, на дв.
в Лавочного (Гіешту) Хирова Калуша 
8 Тернополя, Грималова на дв. Підзамче

„ на дворець головний

Поїзд
посп. особ. зі Львова

ВІДХОДИТЬ
о годині

6-25 до Сучави, Ж пдачева, Кересмезе, Потутор
1 55 6-30 до Підволочиск (Київа) Бродів дв.головний
2-09 643 ,, „ ., дв. Підзамче

6-35 до Лавочного(Пешту) Борислава, Дрогобича
8-30 8-40 до Кракова (Відня, Праги), Берлина
2‘55

9-09 до Лавочного, Хирова, Калуша
9-15 до Янова
9-50 до Белзця, Сокаля, Любачова

1039 до' Чернівців, Потутор
10-40 до Тернополя, Потутор, дв. Підз.

2-40 1057 „ „ дв. гол.
1-25 до Янова від 1. мая до 15. вересня в не-

дїлю і сьвята
2-15 до Брухович від 15 мая до 14. вересня

в недїлї і сьвята
305 до Стрия, Сколього від 1. мая до ЗО. вер.
315 до Янова щоденно від 1. мая до ЗО. вер.
3-26 до Брухович щод. від 1. мая до 15. вер.
з - з с до Ряшева, Хирова, Любачева

Н 1 ч
6-Ю до Станиславова, Ж идачева

1245 6-20 до Кракова і Відня, Берлина, Варшави)
6-30 до Янова від 1 мая до 15. вер. будні дни

авід  16 вер. до ЗО цьвіт. 1901. щоденпо
6-35 до Лавочного (ІІешту), Калуша, Хирова
7-Ю до Сокаля і Рави рускої
816 до Брухович (15. мая до 14. вер. в нед. і сьв.)
8-25 до Перемишля
9-00 до Підволочиск, Бродів гол. дворець;
9-20 „ „ дв. П дзамче

1005 до Янова від 1. мая до 15. вер, в нед. і сьв.
2-51 ю-зо до Іцкан, Чорткова

11-00 до Кр кова, Відня, Варшави, Праги
11.10 до Підволочиск, Бродів дв. головний
11-32 „ „ дв. Підзамче

4-15 до Кракова, Відня, Праги, Самбора
5-50 до Брухович від 15. мая до 14. вер. щод.

Дпїстер

Диїстер

Товариство взаїмного кредиту, 
стоварпіпспє зареєстроване з 
обмеженою порукою у- Львові, 
Ринок ч. 10. дім «Просьвіти»
принимає вкладки щадничі і 
опропентовує їх по 4°/0 від ста. 
Стан вкладок 31. грудня 1901 
900.193 К 53 с. на 1.063 кни- 
жочках.
уділяє своїм членам позичок 
на векслї і скрипти за інтабу- 
ляциєю або при відповідній по- 

□ руці на 5 '///,, і 1 °/0 додатку на
кошти адміпїстрацї. Сплату по
зичок розкладає «Дністер* до-

ДНІСТеО гіди0 також д0 Ю Л1Т Членом 
* може бути тілько член обезпе- 

чений в «Дністрі*, від огню. 
Уділ членьскнп виносить 50 К, 
вписове 2 К. Уділи вплачені по 
день 31. грудня 1901: 81.169 К 
37 с. Членів було: 2.006. Стан 
позичок: 869.245 К 4 с.
уділяє рікрічно з чистого зиску 

„ датки на публичні добродійні
ДНІСТер РУСКІ цїли — на ЧеРкви, бурси, 

' шклоли і т. д. — До кінця ро
ку 1901 уділено 8.840 К.

І

ЗАМІТКА: Пора нічна числить ся від 6 години вечером до 5 години 59 мінут рано.
Час середно европейский ріжнпть ся від часу львівского о 36 мінут, а іменно 12 год. часу середпо-европей- 
ского =  12 год. 36 мін. часу львівского. — Бюро інформацийне Ц к. зоЯїянпць державних (ул. Красїцких ч.

5.) уділяє пояснень в справах зелїзничих, продає білети всяжого рода і роз ляди їзди.

ІнФормаций в справах позичок уділяють 
аґенти і Дирекция.

Видає і відповідає за редакцию Лев Лопатиньский. З  друкарні В А. Шийконского.


